在追风中感受 中国原子城的魅力



2023年第十二届环青海湖大学生公路自行车赛暨第九届环青海湖残疾人公路自行车赛在海晏县西海镇开幕。 本报记者 丁玉梅 通讯员 谭啸晨 摄

本报记者 丁玉梅

"加油! ……到终点了! 冲啊!" 在此起彼伏的加油呐喊声中,来自四 川师范大学的吕良虎第一个俯身冲向 终点处。当一个个车手风驰电掣冲过 终点,站在公路两旁的观众,送上一波 又一波的掌声。

2023年第十二届环青海湖大学生 公路自行车赛、第九届环青海湖残疾人 公路自行车开赛前,一场《圣湖之畔》吸 引了众多参赛者和周边群众的目光,之 后的《情定金银滩》、《海宴梦幻的地方》 等演出,无不展示独属于高原的豪迈, 一场蒙古族男子群舞《醉在草原》伴随 着观众的欢呼声,比赛正式拉开帷幕。

全长17.3公里的西海镇西海大街 至三角城镇王洛宾文化广场城市绕圈 赛,作为2023年第十二届环青海湖大 学生公路自行车赛、第九届环青海湖 残疾人公路自行车的第一场比赛,各

个大学生车手显得十分游刃有余 鸣笛声响起,100多名运动员如

箭一样驶出。"来中国原子城旅游,不 仅能感受到红色文化的魅力,没想到 还能观看自行车赛。"时隔三年再次出 发,环青海湖大学生公路自行车赛吸 引了不少当地居民和游客前来观看。

赛车后出发后,途经最高海拔 3122米。经过几天短暂的适应性训 练后,绕圈赛一开始,参赛车手就展现 出不俗的表现。由于赛事路程较短, 开局便不断有人尝试突围。即将驶出 西海镇之际,内蒙古师范大学参赛车 手,一马当先,突出集团重围,处在领 先位置。

第一场比赛,整体以起伏路为 主。车手在突围和追击中交替转换, 仅17公里的赛程,全程高速拉扯,毫 无喘息的余地。公路两边,时不时传 来欢呼声,仿佛神秘的原子城,也感染 了这份活力,变得比以往热闹起来。

本次比赛,分为两组,所有赛段均 分大学生比赛和残疾人比赛。第一小 组身后,残疾人组的选手们在赛道上 驭风而行、你追我赶,向着目标奋力向 前,尽显运动无穷魅力。第九届环青 海湖残疾人公路自行车赛事设听力 组、肢体骑行组、手摇车组(三轮车组) 三个组别,分设三个赛段。

"通过比赛让来自全国的残疾人朋 友和大学生朋友了解和感受青藏高原 特有的文化和体育魅力,为残疾人搭建 自我展现的舞台,展示运动竞技之美、 生命不屈之美。"青海省残联党组书记 何勃说,并不断提升残疾人参与体育健 身活动的热情,表达残疾人共筑"体育 梦、健康梦、中国梦"的心愿,营造"喜迎 亚残运,奋进新征程"的浓厚氛围,促进 残疾人事业高质量发展。

环青海湖大学生公路自行车赛的 比赛中,不断有小集团尝试突围、被追 回,在彼此反复拉扯中,车手们逐渐认 识到对手的实力。最终来自四川师范 大学车队的吕良虎在集团冲刺中率先 过线,拿下第一赛段的冠军,同时包揽 总成绩黄衫与冲刺积分绿衫。

第二赛段将在8月17日举行,期 待运动员们的精彩表现!

勇当"两山"理念的积极传播者和模范践行者

(上接第一版)

持续推进生产方式和 生活方式绿色低碳转型

坚持把绿色低碳发展作为解决生 态环境问题的治本之策,加快形成节约 资源和保护环境的空间格局、产业结 构、生产方式、生活方式。

在青海省发展和改革委员会生态文 明建设处四级调研员焦毅看来,党的十八 大以来,以习近平同志为核心的党中央把 生态文明建设作为关系中华民族永续发 展的根本大计,生态文明建设的成就举世 瞩目。他表示,将立足"三个最大"省情定 位和"三个更加重要"战略地位,全力落实 打造生态文明高地年度重点任务,加快建 立健全具有青海特点的生态产品价值实 现机制,深入实施"碳达峰十大行动",努 力把"绿水青山"的生态优势转化为建设 "金山银山"的现实生产力,以实际行动为 加快打造生态文明高地、奋力谱写美丽中 国建设青海篇章作出更大贡献。

近年来,海东市平安区始终坚持以生 态底色提升产业成色,拓展"绿富双赢"的 振兴路。平安区平安街道白家村党支部 副书记贾生源感触颇深,近几年,白家村 坚持生态利民与产业富民相结合,积极探 索绿色可持续的乡村产业发展道路,依托 富硒土地资源优势,大力发展生态种植 业。他激动地说:"随着农村生态环境持 续向好,富硒生态种植产业也越来越有前 景,村民的日子越过越红火。"

地处三江源生态保护区和青海湖 自然保护区腹心区域的海南藏族自治 州,打造"五位一体"清洁能源产业高地 发展格局,在打造国家清洁能源产业高 地建设中走在全省前列。走在塔拉滩, 望着浩瀚万顷的光伏板,国家能源集团 青海公司海南州牧光储100万千瓦项 目党建部主任谭硕脸上信心十足。他 说:"我们将以生态效益转化经济效益 为目标,聚焦年内剩余投产任务,全力 推进合乐 330kV 汇集站和共和一二期 建设,力争共和基地项目按期投产,高 质量完成光伏项目投产。"

推动形成崇尚生态文 明的良好社会氛围

进一步深化习近平生态文明思想 的大众化传播,提高全社会生态文明意 识,增强全民生态环境保护的思想自觉 和行动自觉,推动形成人人、事事、时时、 处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

时值初秋,在海西蒙古族藏族自治 州都兰县宗家镇林业站旁,草地上密密 麻麻的白刺果丛生长地越发茂密,望着

眼前的变化,守护在林业管护一线的利 加才让不禁感慨,林地面积、森林覆盖 率实现"双增长",一线护林工作者深知 绿水青山来之不易。他表示,今后将继 续扎根林业一线,持续引导农牧民群众 形成生态保护共识,进一步提高全民守 护"生态绿"的意识。

果洛藏族自治州达日县自然资源 和林业草原局办公室主任才曾项毛说, 这些年我们一直致力于黑土滩、黑土坡 治理,看到草原生态环境持续恢复,我 们不仅有收获也很有成就,更能从中体 会到沉甸甸的生态责任。她表示:"将 继续用心用情用力,为生态文明建设和 生态环境保护作出应有的贡献。"

盛夏时节,玉树藏族自治州曲麻莱 县约改镇岗当村漫山翠绿、山清水秀, 飞禽走兽欢快依然,生态系统整体稳 定,环境质量持续向好。岗当村班巴是 一名生态管护员,他表示,将以"绣花" 功夫守护生态之美,加强对野生动植物 和山水湖草的保护,并加大生态环保宣 传力度,激发牧民群众共同呵护家园的 内生动力,力所能及为建设生态友好现 代化新青海贡献一名共产党员的力量

(本报记者 宋明慧 执笔;叶文娟 陈俊 王菲菲 程宦宁 李兴发 苏烽 洪玉杰 通讯员 平组 曲组 参与)

祁连县:多举措培优建强村干部队伍

海北藏族自治州祁连县聚焦村干 部队伍建设,在选拔推荐、教育培训、激 励保障上下功夫,为全面推进乡村振兴 提供坚强的队伍保障。

深入实施"223"村级后备人才培养 计划,采取群众和党员推荐、党组织推 荐的"双推"方式,将365名政治素质 强、敬业意识强、致富能力强的"三强" 人才纳入村级后备人才库。推进村干 部学历提升工程,2名村党支部书记被

聘用为事业单位工作人员,有效激励村 "两委"负责人的工作积极性。以"考、 问、访"的形式,对3名不胜任的村干部 进行调整,不断优化村干部队伍结构。

坚持导向思维,开展全方位、立体 式教育培训工作。线上,开展"云端课 堂",创新设置乡村振兴"专业课",提升 履职能力"通用课"。线下,采取党校教 师讲理论、领导干部讲政策、先进典型 讲事迹、业务骨干讲技能的"四讲"模 式,立体化提升村干部综合素养,为全 力推进乡村振兴蓄势赋能。

建立村干部"基本报酬+4项补贴" 和社区工作者"3岗17级"报酬体系,村 党组织书记平均年报酬达到5.6万元, 村"两委"其他成员报酬标准达到3.4万 元。建立考核结果与村干部绩效报酬 挂钩机制,对年度考核获得优秀村(社 区)干部奖励100元-2000元,调动村干

都兰县:深化"双报到"齐奏共建服务曲

为牢固树立党建引领基层治理"风 向标",搭建党建引领基层治理"连心 桥",打通党建引领基层治理"末梢神 经",海西蒙古族藏族自治州都兰县各级 党组织到"两新"组织领域开展"双报到" 活动,探索"企业举手、组织吹哨、部门报 到"工作机制,在党建引领下奋力打造都 兰优化营商环境新高地。

打造"吹哨报到"升级版。在"社区 吹哨、部门报到"的基础上,进一步探索 "企业吹哨、部门报到"工作机制,建立

"双报到"活动流程图,明确"双报到"共 建项目清单,实行"双报到"服务情况 评价办法,深刻理解"哨声"就是企业 的呼声,"报到"就是服务的手段,切实 做到企业哨声响、组织有回音,全力推 动乡镇、机关单位、"两新"组织党建与 基层治理同频共振、互联互动。自该 工作开展以来,共有40个部门单位和 47 名党建指导员开展"报到"94次。

挖掘"吹哨报到"新动能。建立党 建"前哨站",充分发挥"两新"组织党

战斗堡垒、党员先锋模范作用,针对 "两新"领域、新就业群体及"小个专" 开展助企暖企、纾困解难、关心关爱, 转企业的呼声为哨声,以哨声激发全 县各级党组织的行动力,将"报到"转 化为营商环境的软实力、经济发展的 推动力。自开展以来,共解决263个 企业急难愁盼问题85条,吹哨事项

(都组)

大通县检察院

促进党建与业务深度融合

乌兰县:推动"党课开讲啦"活动取得实效

县检祭院探案形成"二结台二提井"兒 建与检察业务深度融合模式,有力推动

各项检察工作有序开展。 大诵具检察院注重党建与业务活 动结合,促进支部委员与部门负责人 "一肩挑","一岗双责"既管党建又管业 务。探索建立"党支部+业务部门"主 题党日联办机制,一体推进部门党建与 检察业务深度融合。党小组与业务职 能结合,坚持把党对检察工作的绝对领 导体现在具体工作中,按照职能相近、

今年以来,海西蒙古族藏族自治州

在部署上发力,增强党课精准性。

乌兰县把上好党课、讲好党课融入日

常、做在经常,多形式、多角度推动"党

把学党的二十大精神、悟领袖最新思

想、讲党的创新理论列为第一课题,推

动党员干部增强"四个意识"、坚定"四

个自信"、做到"两个维护"。将"党课开

讲啦"活动纳入年度述职评议考核内

容,确保有序推进。在选题备课方面联

系实际讲经历谈感悟、讲工作谈践行、

在形式上借力,增强党课多样性。

讲思想谈作风,确保授课内容精准化。

聚焦集中党课与实践体验结合,各基层

党组织共开展参观莫河驼场党性教育

基地、党校"动态主题展馆"等红色实践

场地54批次439人,"体验式"党课反响

课开讲啦"活动取得实效。

在 另 小 组 任 司 法 办 案 甲 的 指 导 、 示 沪 带领作用,着力引导检察干警将"从政 治上看"落实到每一个司法案件中,确 保政治效果、社会效果、法律效果相统 一。党建品牌与业务品牌结合,以"守 北川正义 铸忠诚检魂"党建品牌为引 领,着力打造"花开北川"未成年人检察 品牌和"执检蓝"刑事执行检察品牌,切 实形成"党建'红'+检察'蓝'"深度融 合发展的新格局。

良好。发挥"乌兰党建"、乡村大喇叭等

媒介推送学习资料557条。把党课阵

地前移至田间地头、农家小院,做到以

讲带学、以讲促学。今年以来,县级领

导带头讲党课17次,党支部书记和党

员讲党课234次,2707名党员干部接受

党课教育,收集筛选并择优上报优质党

强化痕迹管理,推行工作"审签制",做到

有党课计划、有学习资料、有笔记体会、

有宣传简报。指导先进典型、"两优一

先"代表和身边的榜样现身说法,讲述自

身在强化党组织建设、发展壮大集体经

济、服务群众等方面的典型做法,让身边

人讲述身边事,用身边事教育身边人,激

(乌组宣)

2023年8月17日

励党员干部以学促行、以行践学。

在导向上聚力,增强党课实效性。

课课件13个。

(诵组 大诵检察院)

大通县法院

"党建引领+"探索基层治理新模式

西宁市大通回族土族自治县法院 平台。围绕"党员服务示范窗口""党员 深挖基层审判机关党建工作潜力,在抓 品牌、抓特色、抓效能上下功夫,通过创 新开展"党建引领+"工作法,构筑多个 党建实体化运行平台,不断探索基层治 理新模式。

打造"党建引领+党员参与"学习 平台。围绕能力建设,常态化开展"党 员学习理论研讨会"。重视发展青年党 员,长效化开展"青年干警读书会"。突 出党建引领法院文化建设,筹建"青年 党员文学艺术社""法治文艺宣传队", 集文学、书画、微视频等创作为一体,旨 在党建引领、党员带动、全员参与,弘扬 社会主义法治文化。

打造"党建引领+党员示范"工作

服务群众示范岗""党员先锋岗"建设, 切实发挥党员在审判工作中的引领带 动作用、工作中坚力量,着力打造一支 党联系群众、服务群众,群众可依靠、可 信赖的审判团队,开展审判执行服务群 众"金口碑"评定。

打造"党建引领+党员积分"考核 平台。将党建工作品牌化创建纳入各 类指标考核与公务员平时积分考核、年 终考核制度和"三类人员"绩效考核制 度,形成一套党建指标考核与业务指标 考核相衔接、相兼容、相补充、相促进的 考核机制,推动党建引领与中心工作深 度融合。

(通组 大通县人民法院)

刚察县:以"党建+业务" 推动检察工作提质增效

海北藏族自治州刚察县人民检察 院党组树牢"围绕中心抓党建、抓好党 建促业务"理念,找准党建工作与检察 业务互促并进的切入点,探索"党建+ 业务"工作模式,助推检察工作提质增

党建与业务同谋划,提升党建工作 "源动力"。围绕"一引领四提升"机关 党建工作法要求,着力培育"初心筑公 正"党建品牌,切实将党建与法律监督 工作深度相融,实现党建工作由"有形" 到"有效"的转变,驱动融合发展"红色 引擎",以"品牌效应"推动检察工作良 性发展。

党建与业务同部署,提升党建工作 "引领力"。坚持以"党建促业务、党建 带队建",聚力打造"格桑花"未检工作

室,建立未成年被害人"一次性"询问机 制,设置青少年维权岗,针对家庭教育 缺失、监护不当等问题发出全州首例监 护督促令,发出诉前检察建议,实现办 案水平、监督能力和工作质效"三提

党建与业务同推进,提升党建工作 "向心力"。全力创建"山湖羚鱼鸟"公 益诉讼检察品牌,建成国内首个单一物 种生命保护通道,追诉非法捕捞青海湖 裸鲤漏犯7人,起诉被告人承担青海湖 生态环境修复费用17.5万元,以优质司 法助力生态文明建设;争创"枫桥式"检 察服务中心,充分发挥司法为民、司法 救助职能优势,不断提升司法公信力和 群众满意度。

(刚组)

外卖小哥化身"禁毒骑士"

"您好,您的外卖到了,这里有一个 '禁毒宣传进万家'活动,请您扫一下 码,学习一下禁毒知识,然后祝您用餐 愉快。"为进一步拓宽禁毒戒毒宣传工 作的深度和广度,增强广大群众对禁 毒法律法规以及毒品危害的了解,提 升群众禁毒、防毒、拒毒意识,连日 来,海北藏族自治州门源回族自治县 公安局禁毒大队积极引导外卖小哥充 分发挥职业优势, 让外卖小哥化身 "禁毒骑士",把禁毒知识送进千家万 户,共同传递"健康人生、绿色无毒"的

活动中,门源县禁毒大队为辖区外 卖小哥集中进行禁毒教育培训,讲解禁 毒宣传工作的重要性及社会意义。随 后,外卖小哥化身禁毒宣传员,将禁毒 宣传手册伴着外卖美食送入千家万户, 让消费者在潜移默化中普及禁毒知识, 学习到识毒、防毒、拒毒的方法。

通过此次活动,进一步引导外卖行 业肩负起禁毒宣传责任,带动社会各界 力量参与到禁毒工作中,共同营造人人 参与禁毒的良好氛围,为门源县禁毒事 业更快更好发展奠定坚实的基础。

(石荣敏)

启

我单位因不慎,将刻有"刚察宏越商 贸有限公司 发票专用章"字样的印章遗 失,号码为6322235011295,声明作废。

刚察宏越商贸有限公司 2023年8月17日

事

我因不慎,将位于兴海县环城南路 北侧的土地证遗失,号码为兴国用 (2014)第039号,声明作废。

挂失人:马索儿

启事:西宁万达地产置业有限公司 2022

年8月11日开具给闫青兰位于3号地 块-室外步行街-67号楼室外步行街-68-512号的金额为110000元的 0063712号、2022年8月12日开具的金 额为 20000 元的 0063764 号、2022 年 8 月27日开具的金额为50000元的 0090668号、2022年8月28日开具的金 额为100000元的0090691号、2022年8 月26日开具的金额为73909元的

0090562号、2022年8月6日开具的金 **额为20000元的0063646号收款收据声**

启事: 陈鑫玲的 F630039911 号出生证 声明遗失。

启事:青海农牧科技职业学院田雅静的 2021040152号学生证声明遗失。 启事:马索儿位于兴海县子科滩镇农牧

民新村的兴房权证子科滩字第

00000002号房产证声明遗失。 启事:西宁房地产集团有限公司 2017 年1月19日开具给妥福祥位于和盛园 小区 68 号楼 1 单元 1153 室金额为 326238 元的 3692413 号房款收据声明

启事:西宁市城西区文洁梓函调料经营 部的JY16301040057893号食品经营许 可证正、副本声明遗失。

启事:房双键的身份证 (610528198309105753)声明遗失。 启事:索南卓玛的1630046848号出生证

凝心聚力担使命 法治扬帆立潮头

今年是全面贯彻党的二十大精神 的开局之年,在社会主义法治新征程 上,律师作为建设社会主义法治国家 的重要力量,在法治中国建设新征程 中不断展现新面貌、新担当,发挥着独 特的作用。

作为一名律师,要以党的二十大 精神为指引,更加深入学习领会习近 平法治思想,坚定理想信念、鲜明政治 导向、深远战略思维、强烈历史担当、 真挚人民情怀、科学思想方法,不断增 进在政治、思想、理论、情感上的认同 感,努力做党和人民满意的好律师,切 实维护当事人合法权益、维护法律正 确实施、维护社会公平正义。

作为一名党员律师,我们要有 新思想、新作为,坚持社会主义法治 工作者的定位,牢记人民律师为人 民的服务宗旨,引导律师在办案实 务中做到心中有党、心中有民、心中 有责、心中有戒,在党建引领之下有

计划、有组织、有针对性地为群众办 实事、解难题,为社会公益事业献爱 心做贡献,体现律师群体的社会价 值和责任担当。

我们要积极参与乡村振兴战略、 公益法律服务、法治宣讲、法律援助、 企业法治体检等社会实践活动,积极 投身公共法律服务体系建设,履行社 会责任,努力为人民群众提供多层 次、多元化的法律服务产品,以政治 合格、品质合格、业务合格为己任,淬 炼党性修养,以更加坚定的决心、更 加饱满的热情、更加务实的作风投入 到律师实务工作中,积极做中国特色 社会主义法治国家的参与者、建设

[北京市盈科(西宁)律师事务所 于永]

